

Zbirka medijskih objav

INŽENIRSKA ZBORNICA SLOVENIJE,
za obdobje 1. 9. 2019

Število objav: 2

Internet: 2

Spremljane teme:

Inženirska dejavnost, ...: 0

Inženirska zbornica ...: 0

Barbara Škraba Flis: 0

Gradbeni zakon: 0

Zakon o ... načrtovanju: 0

Zakon o ... arhitektih: 0

Gradbena parcela: 0

Evidenca stavbnih zemljišč: 0

Svetovni gradbeni forum 2019: 0

Gradbeništvo, graditev: 2

Internet	Naslov	Gospodarska rast počasnejša, obeti še slabši		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Dnevnik.si; 260.950, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 31. 8. 2019		
Stran v zbirki: 5	Avtor	Klemen Košak		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...razlika na medletni ravni zmanjšala na 1,3 odstotne točke. Padec izvoza samo vprašanje časa K rasti so med drugim prispevali tudi izvoz, gradbeništvo in potrošnja gospodinjstev. Gradbeništvo poganjata pomanjkanje stanovanj in dostopnost poceni kreditov, ljudje pa vse več trošijo, ker je vedno več zaposlenih in ker se zvišujejo...			

Internet	Naslov	Banka Slovenije: Ohlajanje gospodarstva v območju z evrom upočasnjuje slovensko rast		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Reporter.si; 144.264, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 31. 8. 2019		
Stran v zbirki: 8	Avtor	STA		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...upočasnitvijo gospodarske aktivnosti v mednarodnem okolju je vse šibkejša rast investicij v opremo in stroje, umirja se tudi rast v gradbeništvu . Četrtna rast dodane vrednosti v gradbeništvu se je pod vplivom slabega vremena močno upočasnila, vendar je medletno ostala visoka skladno z investicijsko aktivnostjo, so zapisali....			

GOSPODARSKA RAST

Klemen Košak

31. avgust 2019

31. avgust 2019 2:25

Gospodarska rast počasnejša, obeti še slabši

Rast slovenskega bruto družbenega proizvoda se je upočasnila in tudi obeti niso najboljši. Državni proračun je predvsem zaradi višjih socialnih transferjev in stroškov dela v javnem sektorju julija pridelal ogromen primanjkljaj.



V prvi polovici leta se slabše razmere v mednarodnem okolju še niso odrazile v slovenskem gospodarstvu, saj je šlo dobro predvsem slovenskim izvoznikom farmacevtskih izdelkov in medicinskih pripomočkov. (Foto: Luka Cjuha)

V drugem četrtletju letošnjega leta se je slovenski bruto družbeni proizvod v primerjavi z enakim obdobjem lani povečal za 2,6 odstotka, kar je najnižja rast v zadnjih treh letih, je razvidno iz podatkov, ki jih je včeraj objavil statistični urad (SURs). Še vedno je rast višja od povprečja EU, vendar pa se je razlika na medletni ravni zmanjšala na 1,3 odstotne točke.

Padec izvoza samo vprašanje časa

K rasti so med drugim prispevali tudi izvoz, **gradbeništvo** in potrošnja gospodinjstev. **Gradbeništvo** poganjata pomanjkanje

NAJNOVEJŠE

Ozemeljska celovitost na udaru: Grenlandije novega časa

1 min

Hologramski profesor za študente

11 min

Države poskušajo zaščititi »druga pljuča sveta«

21 min

Policijski paketi prve pomoči za okradene turiste

31 min

Ustavni sodniki ukinjajo trimesečno omejitev odloga deložacije

31 min

Zgodovinska fronta: Lenina pokopali pred smrtjo in oživili po njej

36 min

Več zasebnosti za bangladeške ženske

41 min

6. mednarodni filmski festival v Benetkah: Trenja in povprečni filmi

56 min

»Izjemna« Kolinda

1 ura

Mario Galunič: Imam čut, da pridem ljudem blizu

1 ura

Vse objave

stanovanj in dostopnost poceni kreditov, ljudje pa vse več trošijo, ker je vedno več zaposlenih in ker se zvišujejo plače in socialni transferji. Razlog za upočasnitev v **gradbeništvu** je najbrž slabo vreme in gre torej najverjetneje za začasen pojav. Drugače je s trgov delovne sile, kjer kazalniki dinamike zaposlovanja napovedujejo slabše čase, opozarjajo v Banki Slovenije. Največ zaskrbljenosti pa povzročajo razmere v državah, kamor slovenska podjetja izvažajo največ svojih izdelkov in storitev. Mnogi že dlje časa opozarjajo na težave nemške industrije, ki jo Slovenija v veliki meri oskrbuje s polizdelki.

V prvi polovici leta je šlo dobro predvsem slovenskim izvoznikom farmacevtskih izdelkov in medicinskih pripomočkov. »Osebno me je zelo presenetilo veliko zunanje povpraševanje glede na razmere na evropskem trgu. Pričakovala še nižjo rast,« je za agencijo STA povedala **Romana Korenič** iz SURS.

Tako na uradu za makroekonomske analize in razvoj kot na Banki Slovenije so v odzivu na podatke SURS poudarili, da obeti niso najboljši. »Ker v mednarodnem okolju še ni znakov izboljšanja razmer v industriji, nekoliko pa se je zmanjšalo tudi zaupanje v domačem gospodarstvu, pričakujemo nadaljevanje nižanja gospodarske rasti,« je včeraj na svoji spletni strani objavila Banka Slovenije.

Gospodarska rast je zelo pomembna tudi za slovenski proračun oziroma njegov predvideni presežek. Minister za finance **Andrej Bertonec** je v začetku leta dejal, da bo proračun »na varni strani«, v kolikor bo gospodarstvo zraslo za okoli tri odstotke na letni ravni.

Z ministrstva za finance so včeraj sporočili, da je proračun v juliju prvič letos pridelal primanjkljaj. Ta je znašal kar 248 milijonov evrov, s čimer je več kot izničil presežek, ki je

bil ustvarjen v prvi polovici leta. Kot celota je imel proračun po sedmih mesecih 28,5 milijona evrov primanjkljaja.

»Realizacija državnega proračuna v prvih sedmih mesecih letošnjega leta je skladna z načrti, ostajamo pri cilju za letos načrtovanega proračunskega presežka,« so sporočili z ministrstva za finance. Pojasnili so, da običajno prihaja do nihanj presežka oziroma primanjkljaja med različnimi meseci.

»Ministrstva sicer ves čas pozivamo, naj iščejo znotraj svojih resorjev tudi prihranke oziroma pripravljajo ukrepe v smeri čim bolj smotrne porabe,« so dodali. Razlog za primanjkljaj so tudi julijski dogodki: pokojninski blagajni so morali nakazati 50 milijonov evrov, ki jih bo Kapitalska družba vrnila septembra. Julij pa je tudi mesec, ko dobimo povrnjeno dohodnino. Vendar pa je imel proračun lani po sedmih mesecih 72 milijonov evrov presežka, zato sedanji primanjkljaj morda le ni tako nedolžen. V letošnjem juliju so na primer precej zrasli stroški dela v javnem sektorju ter socialni transferji posameznikom in gospodinjstvom, delodajalci pa niso plačali dajatev ob izplačilu regresa.

Banka Slovenije: Ohlajanje gospodarstva v območju z evrom upočasnjuje slovensko rast

STA 31. avg. 2019 6:00

DELI NA: |



Foto: Bobo - **Banka Slovenije**.

Gospodarska rast se je v Sloveniji v drugem četrtletju upočasnila pod vplivom ohlajanja gospodarstva v območju z evrom, so ob včerajšnji objavi statističnih podatkov zapisali na Banki Slovenije. Kljub negotovim razmeram v mednarodnem okolju pomembna dejavnika rasti ostajata rast blagovnega izvoza in dodane vrednosti v industriji, do dodali.

V Sloveniji je v drugem četrtnem letu letošnjega leta gospodarska rast od povprečja območja z evrom višja ostala le še v medletni primerjavi, so v komentarju najnovejših statističnih podatkov o rasti slovenskega BDP izpostavili v Banki Slovenije. "Rast še naprej v veliki meri poganja predvsem rast blagovnega izvoza in dodane vrednosti v industriji, ki se je v primerjavi s prvim četrtnem celokupno okrepila," so izpostavili.

Skladno z upočasnitvijo gospodarske aktivnosti v mednarodnem okolju je vse šibkejša rast investicij v opremo in stroje, umirja se tudi rast v **gradbeništvu**. Četrtna rast dodane vrednosti v **gradbeništvu** se je pod vplivom slabega vremena močno upočasnila, vendar je medletno ostala visoka skladno z investicijsko aktivnostjo, so zapisali.

Podobno kot v območju z evrom so razmere ostale dokaj ugodne v zasebnih storitvah, saj se še naprej krepi domača zasebna potrošnja, solidno pa ostaja tudi tuje povpraševanje po storitvah, vendar se rast njihove dodane vrednosti še naprej umirja. Po navedbah Banke Slovenija, je k povečanju trošenja ponovno prispevala država, a v precej manjši meri kot v prvem četrtnem.

Ker v mednarodnem okolju še ni znakov izboljšanja razmer v industriji, nekoliko pa se je zmanjšalo tudi zaupanje v domačem gospodarstvu, Banka Slovenije pričakuje nadaljevanje nižje gospodarske rasti tudi v nadaljevanju letošnjega leta.

Upočasnjevanje gospodarske rasti se začne odražati tudi na trgu dela, še izpostavlja banka. Medletna stopnja rasti skupne zaposlenosti ostaja visoka, čeprav se je nekoliko znižala, in sicer s treh odstotkov na 2,6 odstotka. Kazalniki tekoče dinamike zaposlovanja pa po navedbah centralne banke kažejo na bolj izrazito umirjanje.

V Banki Slovenije so omenili tudi, se je medletna nominalna rast povprečne bruto plače maja in junija znižala pod štiri odstotke, predvsem zaradi upočasnitve v zasebnem sektorju, kljub temu pa je rast nominalnih plač ostala višja kot lani. "To je v letošnjem drugem četrtletju poleg nekoliko nižje inflacije omogočilo ohranitev rasti realne mase plač nad petimi odstotki, kar je primerljivo z istim lanskim obdobjem in spodbudno z vidika nadaljnje rasti zasebne potrošnje," so dodali.

Medletna inflacija, merjena s harmoniziranim indeksom cen življenjskih potrebščin, je medtem avgusta s porastom na 2,4 odstotka precej preseгла pričakovanja. K zvišanju je prispevala predvsem visoka rast cen obleke in obutve, ki je avgusta medletno dosegla že pet odstotkov. Inflacija v evrskem območju se medtem ohranja pri enem odstotku. Nadpovprečno visoko slovensko inflacijo vzdržuje predvsem visoka rast cen storitev, so navedli na banki.

Podobno kot v Sloveniji se gospodarske razmere poslabšujejo tudi v območju z evrom. Medletna rast BDP, ki se upočasnjuje vse od tretjega četrtletja leta 2017, je bila v letošnjem drugem četrtletju le še 1,1-odstotna, k čemur so največ prispevale slabše razmere v nemškem gospodarstvu. V primerjavi s prvim četrtletjem se je poglobil padec industrijske proizvodnje, rast gradbene aktivnosti in prihodkov v trgovini na drobno pa se je upočasnila. Po pričakovanjih naj bi se podobna gibanja nadaljevala tudi v nadaljevanju letošnjega leta, so sklenili.

[BANKA SLOVENIJE](#), [BDP](#), [KOMENTAR](#), [GOSPODARSTVO](#)